
                COMMISSION DES ARBITRES 
                                  Procès-verbal 
 

Réunion du 
 

A : 

Mercredi 23 avril 2024 
 

19 heures 

Présidence M. Faouzi JAWADI 

Secrétaire de séance M. Christian, GABET 

Membre de la CDA Présents 
Allan DEVILLE(CDA) ; Romain BOULANGER (CDA) ; Christian GABET (CDA) ; 
Didier GATEFIN (représentant UNAF) ; Michel LAVENU (CDA) ; Franck 
MARCHAIS(CDA) ; Guillaume PIETTE (CDA). 

Assiste Lucas Baudon (CTDA). 

Techniciens Invités Lucas BAUDON ; Mathieu GUILLAIN ; Aniss ZOUALA.  

Excusés 

Mme Emilie BEAUJEAN DELAGE (CDA) ; Mrs, Raphaël BARDIOT(CDA) ;  
Julien LAVERDAN (CDA) ; Mohamed LABRINSSI(CDA). 
Mrs, Jacques BREJAUD (Secrétaire Général et Représentant du CD) ; 
Raphaël BLIN (Président de l’UNAF) ; Marc TOUCHET (Président du 
District) ; Michel BONNICHON (Président de la CRA) ; Grégorie CHENEAU 
(CTRA) ; Matthieu GUILLAIN (CTD) ; Aniss ZOUALA (CTD). 

Absents  

 

Le Président de la commission des arbitres Faouzi JAWADI ouvre la séance à 19h00  
 

MOTS DU PRESIDENT. 
 

Le Président remercie les membres présents aux quatre arbitres qui officieront la Finale de la Coupe de l’Indre : 
Maxime Aubard ; Guillaume Piette ; Laurent Vincent et Maxence Trochut. Il leur souhaite de faire une bonne finale, de 
se faire plaisir et de vivre ce moment intense.  
Le Président remercie le Comité Directeur et son Président pour la remise des maillots le jour de la Finale de la Coupe 
de l’Indre. 
Le Président annonce qu’il va convoquer une CDA exceptionnelle suite à la demande de plusieurs membres de la CDA. 
 

APPROBATIONS DES PROCES VERBAUX 
 

Les procès-verbaux de bureau du 09/04/2024 et de la CDA du 14/03/2024 sont adoptés à l’unanimité. 
 

CIVILITE 
Carnet noire : 
Décès de la grand-mère d’Allan et Steffan DEVILLE arbitres 
Le Commission des Arbitres présente ses sincères condoléances à leur famille. 
 

COMMUNICATIONS SECRETAIRE CDA 
1. Courrier d’un arbitre faisant droit de défense pour sa sanction disciplinaire. 
2. Une réunion des conseillers et des observateurs stagiaires sera organisée courant juin. 
3. Les finales futsal se dérouleront le lundi 20 mai 2024 à Ardentes à partir de 15h. 
4. Le dossier médical arrive normalement le 1er juin. Les informations arbitres sont prêtes pour informer les arbitres. 

 



BILAN FINALES U13 du 06/04/2024 
Cette journée c’est bien passée. 10 arbitres et 7 conseillers ont participé.  
Plusieurs conseils ont étés réalisés permettant d’évaluer la progression des arbitres. La technique d’arbitrage est bonne  
Remerciement au Président du District valorisant l’investissement et l’engagement des jeunes arbitres pour la réussite de 
cette journée. 
La CDA remercie les arbitres et conseillers pour leur investissement. 
 
 

PREPARATION DE LA JOURNEE JOUR DE COUPE U11 
Ce tournoi se déroulera à Montgivray ; de 10h à 17h30 
8 Arbitres seront convoqués pour cette journée.  
Le responsable jeunes est chargé du suivi des arbitres sur cette journée.  
Le secrétaire de la CDA est chargé de convoquer les arbitres désignés sur cette manfiestation. 
Le CTDA est excusé. 
 

POINT SUR LE RATTRAPAGE DU TEST THEORIQUE ET CORRECTION DE CELUI-CI   

23 arbitres convoqués ; 6 présents ; 17 excusés (es). 
Un bilan sur les absences sera fait avec le responsable des désignations. 
Le secrétaire de la CDA regrette que les arbitres ne répondent pas par un mail ou un SMS. 
Le Président insiste sur le respect du règlement intérieur de la CDA, surtout sur les excuses motivées. 
Correction du rattrapage du test théorique, 14 mai 2024, à 18h45. 
 

PROJECTION SUR LES FINALES JEUNES ET SENIORS 
Finales U15 (M. Hervault et District), Finales U17 (A. Labrune et District), Finales U18 (P. Roux et Trophée 
Marcon sport), coupe de l’Indre Féminines, Challenge R Cautinat, H Legros, E Barès et Futsal (féminines et hommes). 
Le responsable désignations annonce que les qualifications des clubs sont en cours et que les désignations seront faites 
au fur et mesure de l’avancement de celles-ci. Le travail collectif du suivi des désignations est permanent (lien entre le 
responsable désignations et le collectif désignations).  
Le responsable futsal fera ses propositions pour les finales futsal. 
 

REUNION DE FIN DE SAISON 
Celle-ci se fera à la maison des sports le 8 juin 2024 ou le 15 juin 2024 le secrétaire de la CDA est chargé de la 
réservation. Si ce n’est pas possible voire avec un club. 
 

POINT SUR LA JOURNEE FESTIVE DE FIN DE SAISON 
Le vice-président de la CDA est en relation avec le président de l’UNAF. Dossier en cours 
Pour l’heure cette journée n’est pas associée à l’assemblé de fin de saison. 
Le vice-président fera la proposition pour cette journée.  
Le Président propose que si la journée festive n’est pas mise en place avec l’UNAF, celle-ci pourrait être associée à la 
réunion de fin de saison et le lieu est à déterminer. 
 

SANCTIONS DISCIPLINAIRES 
 

Un débat s’est ouvert sur la demande du responsable des désignations sur le comportement d’un arbitre et sur ses 
absences sur au moins 3 rencontres. La décision sera prise ultérieurement. 
 
 

VIE DES SECTIONS 
Responsable CDA commission de discipline : Quelques tensions sur la fin de saison. 4 dossiers compliqués en 
instruction, 2 retours d’instructions. Les rapports disciplinaires progressent dans leurs rédactions. 
 
Responsable des désignations :  
1. Tournoi des sapeurs-pompiers le 9 mai 2024, à Touvent, 6 arbitres prévus.  
2. Tournoi de BVN 18 et 19 mai 2024 recherche d’arbitres.  
3. Challenge Interdépartemental à Guéret Le 9 mai 2 arbitres prévus. 
Les observations D1 difficultés à finaliser. 
 
Responsable Section suivie des stagiaires ; Le responsable du suivi des stagiaires sollicite l’avis de la commission des 



arbitres pour 3 stagiaires. La commission réfléchit sur cette sollicitation et un débat s’est engagé sur la décision à prendre. 
Le secrétaire de la CDA informe qu’un document existe sur le suivi des stagiaires. Celui-ci a été envoyé au CTDA pour 
son évolution. 
La CDA réserve sa décision. Le responsable exposera son avis lors de la prochaine CDA. 
Un travail est en cours sur la proposition de nominations pour l’écusson de stagiaires. 
 

INTERVENTIONS CTDA  
 
Une réflexion est en cours au sein de l’ETRA sur les futures F.I.A. 
F.I.A faite en ce moment à Tours 3 candidats ou apprenant représentent le district de l’Indre. 
Le CTDA développe les propositions de plusieurs situations sur ce sujet avec le pour ou le contre, ce travail impactant les 
futurs questionnaires.  
 
L’ordre du jour étant épuisé la séance est levée à 21h20 

 
Le Président de la CDA       Le Secrétaire de la CDA 
Faouzi JAWADI                                                                     Christian Gabet 
   
 
 
         


